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Paris, le 18 juin 2020 

 

 

 

COMMISSION DES SONDAGES 

Conseil d’Etat 

 

Place du Palais Royal 

75100 PARIS RP 

 

 

 

 

A l’attention de Madame la Présidente 

 

 

 

 

Madame la Présidente, 

 

 

Vous trouverez sous ce pli les informations complémentaires sur le sondage suivant : 

 

« Le climat politique à Bordeaux ». 

 

 

Je vous prie d’agréer, Madame la Présidente, l’expression de ma haute considération. 

 

 

 

 

Jean-François DORIDOT 

Directeur Général d’Ipsos Public Affairs France 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STRUCTURE DE 

L’ÉCHANTILLON AVANT ET 

APRÈS LE REDRESSEMENT 

 

 



Base brute %
Coeff. de

Pondération
Base

Redressée
%

ENSEMBLE ............................................................. 806 100,0% 1,000 806 100,0%

Sexe

Homme .................................................................. 364 45,2% 1,012 368 45,7%

Femme .................................................................. 442 54,8% 0,990 438 54,3%

Age

18 à 24 ans ............................................................ 88 10,9% 1,099 97 12,0%

25 à 34 ans ............................................................ 139 17,2% 1,380 192 23,8%

35 à 44 ans ............................................................ 105 13,0% 1,328 139 17,3%

45 à 59 ans ............................................................ 206 25,6% 0,845 174 21,6%

60 à 69 ans ............................................................ 89 11,0% 1,078 96 11,9%

70 ans et plus ........................................................ 179 22,2% 0,604 108 13,4%

Profession individu

Agriculteur ............................................................. 1 0,1% 0,806 1 0,1%

Artisan Commerçant Chef d'entreprise ................ 26 3,2% 1,271 33 4,1%

Cadre supérieur .................................................... 190 23,6% 0,848 161 20,0%

Profession intermédiaire ....................................... 139 17,2% 1,160 161 20,0%

Employé ................................................................. 86 10,7% 1,603 138 17,1%

Ouvrier ................................................................... 29 3,6% 2,001 58 7,2%

Retraité .................................................................. 236 29,3% 0,714 168 20,9%

Inactif ..................................................................... 99 12,3% 0,863 85 10,6%

Quartier

Le Lac - Bacalan ................................................... 49 6,1% 0,790 39 4,8%

Chartrons-Grand Parc ........................................... 118 14,6% 0,970 114 14,2%

La Bastide ............................................................. 53 6,6% 0,912 48 6,0%

Hôtel de Ville-Quinconces ..................................... 81 10,0% 0,985 80 9,9%

Saint-Seurin-Fondaudège ..................................... 84 10,4% 0,940 79 9,8%

Villa Primerose Parc Bor.-Cauderan .................... 74 9,2% 0,828 61 7,6%

Lestonat-Monsejour .............................................. 78 9,7% 0,992 77 9,6%

Saint Augustin ....................................................... 42 5,2% 1,171 49 6,1%

Saint-Bruno-Saint-Victor ....................................... 58 7,2% 1,139 66 8,2%

Capucins-Victoire .................................................. 52 6,5% 1,380 72 8,9%

Nansouty ............................................................... 67 8,3% 1,167 78 9,7%

Gare Saint-Jean .................................................... 50 6,2% 0,838 42 5,2%

Base : Exprimés ..................................................... 506 100,0% 1,000 506 100,0%

Vote Municipales 2020 1er tour

P. Poutou (NPA FI) ............................................... 59 11,7% 1,011 60 11,8%

P. Hurmic (EELV PS PC PRG PP ND) ................ 186 36,8% 0,935 174 34,4%

T. Cazenave (LREM) ............................................ 68 13,4% 0,944 64 12,7%

N. Florian (LR MoDem UDI Agir MR) ................... 169 33,4% 1,035 175 34,6%

B. Paluteau (RN) ................................................... 5 1,0% 3,337 17 3,3%

P. Jarty (SE) .......................................................... 2 0,4% 3,034 6 1,2%

Autre liste ............................................................... 17 3,4% 0,625 11 2,1%

Base : Exprimés ..................................................... 632 100,0% 1,000 632 100,0%

Vote Présidentielle 2017 1er tour

JL Mélenchon ........................................................ 93 14,7% 1,589 148 23,4%

B. Hamon .............................................................. 83 13,1% 0,768 64 10,1%

E. Macron .............................................................. 289 45,7% 0,684 198 31,3%

F. Fillon .................................................................. 79 12,5% 1,743 138 21,8%

M. Le Pen .............................................................. 23 3,6% 2,032 47 7,4%

Autre candidat ....................................................... 65 10,3% 0,593 39 6,1%
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QUESTIONS D’OPINION 

 

RÉSULTATS BRUTS  

ET REDRESSÉS  

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



Base Brute %
Base

Redressée
%

ENSEMBLE

Base ...................................................................................................................................... 806 100,0 806 100,0

Certains d'aller voter aux élections municipales à Bordeaux ..................................... 381 47,3 373 46,3

Pour chacune des personnalités suivantes, elle ferait un bon maire de Bordeaux 
pour les années à venir

* Philippe Poutou

Oui, tout à fait .................................................................................................................... 54 6,7 64 7,9

Oui, plutôt .......................................................................................................................... 155 19,2 169 21,0

Non, plutôt pas .................................................................................................................. 162 20,1 154 19,1

Non, pas du tout ................................................................................................................ 381 47,3 370 45,8

Nsp .................................................................................................................................... 54 6,7 50 6,2

* Pierre Hurmic

Oui, tout à fait .................................................................................................................... 136 16,9 118 14,6

Oui, plutôt .......................................................................................................................... 276 34,2 288 35,7

Non, plutôt pas .................................................................................................................. 153 19,0 160 19,9

Non, pas du tout ................................................................................................................ 152 18,9 156 19,4

Nsp .................................................................................................................................... 89 11,0 83 10,3

* Nicolas Florian

Oui, tout à fait .................................................................................................................... 170 21,1 178 22,1

Oui, plutôt .......................................................................................................................... 315 39,1 303 37,6

Non, plutôt pas .................................................................................................................. 131 16,3 130 16,2

Non, pas du tout ................................................................................................................ 135 16,7 140 17,4

Nsp .................................................................................................................................... 55 6,8 54 6,7

De laquelle de ces deux opinions vous sentez-vous le plus proche ?

Il vaut mieux que la Mairie de Bordeaux et la Métropole de Bordeaux soient dirigées 
par la même personne ..................................................................................................... 322 40,0 334 41,5

Il vaut mieux que la Mairie de Bordeaux et la Métropole de Bordeaux soient dirigées 
par deux personnes différentes ....................................................................................... 454 56,3 443 55,0

Nsp ................................................................................................................................... 30 3,7 28 3,5
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CARTE DES POINTS D’ENQUETE 
 

 

 

 



TOTAL

TOTAL ............................................................................................ 806

Quartier

Le Lac - Bacalan ......................................................................... 49

Chartrons-Grand Parc ................................................................ 118

La Bastide ................................................................................... 53

Hôtel de Ville-Quinconces .......................................................... 81

Saint-Seurin-Fondaudège .......................................................... 84

Villa Primerose Parc Bor.-Cauderan .......................................... 74

Lestonat-Monsejour .................................................................... 78

Saint Augustin ............................................................................. 42

Saint-Bruno-Saint-Victor ............................................................. 58

Capucins-Victoire ....................................................................... 52

Nansouty ..................................................................................... 67

Gare Saint-Jean ......................................................................... 50
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Liste des points d'enquête



 

 

 

 

 

 

 

 

 

RÉSULTATS BRUTS 

ET REDRESSÉS 
Sur les inscrits, sur les exprimés, sur les inscrits 

certains d’aller voter et sur les exprimés certains 

d’aller voter 
 

 
 



BASE
ENS.

IV Municipales 2nd tour

P. Poutou (NPA FI)
P. Hurmic (EELV PS

PC PRG PP ND)
N. Florian (LR LREM
MoDem UDI Agir MR)

ST Non expr.

Base Redressée ..............................................

% ......................................................................

806 99

12,2

271

33,6

329

40,8

107

13,3

Base Brute .......................................................

% ......................................................................

806 84

10,4

292

36,2

320

39,7

110

13,6

Vote Municipales 2020 1er tour

P. Poutou (NPA FI)

Redressé .....................................................

% .................................................................

60 48

81,2

8

13,7

1

1,9

2

3,2

Brut .............................................................

% .................................................................

59 43

72,9

11

18,6

2

3,4

3

5,1

P. Hurmic (EELV PS PC PRG PP ND)

Redressé .....................................................

% .................................................................

174 3

1,6

157

90,4

6

3,6

8

4,4

Brut .............................................................

% .................................................................

186 3

1,6

172

92,5

6

3,2

5

2,7

T. Cazenave (LREM)

Redressé .....................................................

% .................................................................

64 2

3,7

8

13,2

49

76,1

4

7,0

Brut .............................................................

% .................................................................

68 4

5,9

11

16,2

48

70,6

5

7,4

N. Florian (LR MoDem UDI Agir MR)

Redressé .....................................................

% .................................................................

175 3

1,5

3

1,9

162

92,7

7

3,9

Brut .............................................................

% .................................................................

169 2

1,2

4

2,4

155

91,7

8

4,7

B. Paluteau (RN)

Redressé .....................................................

% .................................................................

17 4

24,0

13

76,0

Brut .............................................................

% .................................................................

5 1

20,0

4

80,0

P. Jarty (SE)

Redressé .....................................................

% .................................................................

6 3

52,9

3

47,1

Brut .............................................................

% .................................................................

2 1

50,0

1

50,0

Autre liste

Redressé .....................................................

% .................................................................

11 2

19,6

0

3,3

2

18,3

6

58,9

Brut .............................................................

% .................................................................

17 4

23,5

1

5,9

3

17,6

9

52,9
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JL Mélenchon

Redressé .....................................................

% .................................................................

148 46

31,4

78

52,6

11

7,6

12

8,3

Brut .............................................................

% .................................................................

93 28

30,1

52

55,9

6

6,5

7

7,5

B. Hamon

Redressé .....................................................

% .................................................................

64 8

13,3

49

77,1

5

7,1

2

2,5

Brut .............................................................

% .................................................................

83 12

14,5

63

75,9

5

6,0

3

3,6

E. Macron

Redressé .....................................................

% .................................................................

198 13

6,4

66

33,6

102

51,7

16

8,3

Brut .............................................................

% .................................................................

289 16

5,5

95

32,9

154

53,3

24

8,3

F. Fillon

Redressé .....................................................

% .................................................................

138 3

2,2

4

3,1

121

87,9

9

6,8

Brut .............................................................

% .................................................................

79 2

2,5

3

3,8

69

87,3

5

6,3

M. Le Pen

Redressé .....................................................

% .................................................................

47 5

10,9

35

73,8

7

15,2

Brut .............................................................

% .................................................................

23 3

13,0

16

69,6

4

17,4

Autre candidat

Redressé .....................................................

% .................................................................

39 5

13,9

16

42,3

13

33,9

4

9,9

Brut .............................................................

% .................................................................

65 9

13,8

25

38,5

23

35,4

8

12,3

Inscrits
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BASE
EXPR.

IV Municipales 2nd tour

P. Poutou (NPA FI)
P. Hurmic (EELV PS PC

PRG PP ND)
N. Florian (LR LREM
MoDem UDI Agir MR)

Base Redressée ..............................................

% ......................................................................

699 99

14,1

271

38,8

329

47,1

Base Brute .......................................................

% ......................................................................

696 84

12,1

292

42,0

320

46,0

Vote Municipales 2020 1er tour

P. Poutou (NPA FI)

Redressé .....................................................

% .................................................................

58 48

83,9

8

14,2

1

2,0

Brut .............................................................

% .................................................................

56 43

76,8

11

19,6

2

3,6

P. Hurmic (EELV PS PC PRG PP ND)

Redressé .....................................................

% .................................................................

166 3

1,6

157

94,6

6

3,8

Brut .............................................................

% .................................................................

181 3

1,7

172

95,0

6

3,3

T. Cazenave (LREM)

Redressé .....................................................

% .................................................................

60 2

4,0

8

14,2

49

81,8

Brut .............................................................

% .................................................................

63 4

6,3

11

17,5

48

76,2

N. Florian (LR MoDem UDI Agir MR)

Redressé .....................................................

% .................................................................

168 3

1,5

3

2,0

162

96,5

Brut .............................................................

% .................................................................

161 2

1,2

4

2,5

155

96,3

B. Paluteau (RN)

Redressé .....................................................

% .................................................................

17 4

24,0

13

76,0

Brut .............................................................

% .................................................................

5 1

20,0

4

80,0

P. Jarty (SE)

Redressé .....................................................

% .................................................................

3 3

100,0

Brut .............................................................

% .................................................................

1 1

100,0

Autre liste

Redressé .....................................................

% .................................................................

4 2

47,6

0

8,0

2

44,5

Brut .............................................................

% .................................................................

8 4

50,0

1

12,5

3

37,5

Vote Présidentielle 2017 1er tour

JL Mélenchon

Redressé .....................................................

% .................................................................

136 46

34,3

78

57,4

11

8,3

Brut .............................................................

% .................................................................

86 28

32,6

52

60,5

6

7,0

B. Hamon

Redressé .....................................................

% .................................................................

62 8

13,6

49

79,1

5

7,3

Brut .............................................................

% .................................................................

80 12

15,0

63

78,8

5

6,3

E. Macron

Redressé .....................................................

% .................................................................

181 13

7,0

66

36,7

102

56,4

Brut .............................................................

% .................................................................

265 16

6,0

95

35,8

154

58,1

F. Fillon

Redressé .....................................................

% .................................................................

128 3

2,4

4

3,3

121

94,3

Brut .............................................................

% .................................................................

74 2

2,7

3

4,1

69

93,2

M. Le Pen

Redressé .....................................................

% .................................................................

40 5

12,9

35

87,1

Brut .............................................................

% .................................................................

19 3

15,8

16

84,2

Autre candidat

Redressé .....................................................

% .................................................................

35 5

15,4

16

46,9

13

37,6

Brut .............................................................

% .................................................................

57 9

15,8

25

43,9

23

40,4

Inscrits
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BASE
ENS.

IV Municipales 2nd tour

P. Poutou (NPA FI)
P. Hurmic (EELV PS

PC PRG PP ND)
N. Florian (LR LREM
MoDem UDI Agir MR)

ST Non expr.

Base Redressée ..............................................

% ......................................................................

373 38

10,3

141

37,9

173

46,5

20

5,4

Base Brute .......................................................

% ......................................................................

381 33

8,7

150

39,4

170

44,6

28

7,3

Vote Municipales 2020 1er tour

P. Poutou (NPA FI)

Redressé .....................................................

% .................................................................

36 31

86,3

3

8,3

1

1,9

1

3,5

Brut .............................................................

% .................................................................

35 27

77,1

5

14,3

1

2,9

2

5,7

P. Hurmic (EELV PS PC PRG PP ND)

Redressé .....................................................

% .................................................................

118 1

1,2

113

95,6

1

0,5

3

2,7

Brut .............................................................

% .................................................................

123 2

1,6

118

95,9

1

0,8

2

1,6

T. Cazenave (LREM)

Redressé .....................................................

% .................................................................

40 4

8,8

36

89,1

1

2,1

Brut .............................................................

% .................................................................

39 5

12,8

33

84,6

1

2,6

N. Florian (LR MoDem UDI Agir MR)

Redressé .....................................................

% .................................................................

114 2

1,8

3

2,8

106

93,7

2

1,7

Brut .............................................................

% .................................................................

108 1

0,9

3

2,8

102

94,4

2

1,9

B. Paluteau (RN)

Redressé .....................................................

% .................................................................

4 4

100,0

Brut .............................................................

% .................................................................

1 1

100,0

P. Jarty (SE)

Redressé .....................................................

% .................................................................

Brut .............................................................

% .................................................................

Autre liste

Redressé .....................................................

% .................................................................

5 2

34,1

2

42,1

1

23,8

Brut .............................................................

% .................................................................

8 2

25,0

3

37,5

3

37,5

Vote Présidentielle 2017 1er tour

JL Mélenchon

Redressé .....................................................

% .................................................................

68 21

30,3

42

61,5

3

5,0

2

3,3

Brut .............................................................

% .................................................................

44 13

29,5

27

61,4

3

6,8

1

2,3

B. Hamon

Redressé .....................................................

% .................................................................

38 5

12,3

32

83,7

2

4,0

Brut .............................................................

% .................................................................

50 7

14,0

41

82,0

2

4,0

E. Macron

Redressé .....................................................

% .................................................................

98 4

4,1

37

38,1

53

54,0

4

3,8

Brut .............................................................

% .................................................................

143 4

2,8

51

35,7

81

56,6

7

4,9

F. Fillon

Redressé .....................................................

% .................................................................

90 1

1,2

2

1,7

86

95,5

1

1,6

Brut .............................................................

% .................................................................

53 1

1,9

1

1,9

50

94,3

1

1,9

M. Le Pen

Redressé .....................................................

% .................................................................

11 3

24,5

8

71,1

0

4,4

Brut .............................................................

% .................................................................

6 1

16,7

4

66,7

1

16,7

Autre candidat

Redressé .....................................................

% .................................................................

14 2

16,6

5

35,7

6

45,4

0

2,3

Brut .............................................................

% .................................................................

25 4

16,0

10

40,0

10

40,0

1

4,0

Certains d'aller voter aux élections
municipales à Bordeaux
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BASE
EXPR.

IV Municipales 2nd tour

P. Poutou (NPA FI)
P. Hurmic (EELV PS PC

PRG PP ND)
N. Florian (LR LREM
MoDem UDI Agir MR)

Base Redressée ..............................................

% ......................................................................

353 38

10,9

141

40,0

173

49,1

Base Brute .......................................................

% ......................................................................

353 33

9,3

150

42,5

170

48,2

Vote Municipales 2020 1er tour

P. Poutou (NPA FI)

Redressé .....................................................

% .................................................................

35 31

89,5

3

8,6

1

1,9

Brut .............................................................

% .................................................................

33 27

81,8

5

15,2

1

3,0

P. Hurmic (EELV PS PC PRG PP ND)

Redressé .....................................................

% .................................................................

115 1

1,2

113

98,2

1

0,5

Brut .............................................................

% .................................................................

121 2

1,7

118

97,5

1

0,8

T. Cazenave (LREM)

Redressé .....................................................

% .................................................................

39 4

8,9

36

91,1

Brut .............................................................

% .................................................................

38 5

13,2

33

86,8

N. Florian (LR MoDem UDI Agir MR)

Redressé .....................................................

% .................................................................

112 2

1,9

3

2,8

106

95,3

Brut .............................................................

% .................................................................

106 1

0,9

3

2,8

102

96,2

B. Paluteau (RN)

Redressé .....................................................

% .................................................................

4 4

100,0

Brut .............................................................

% .................................................................

1 1

100,0

P. Jarty (SE)

Redressé .....................................................

% .................................................................

Brut .............................................................

% .................................................................

Autre liste

Redressé .....................................................

% .................................................................

4 2

44,7

2

55,3

Brut .............................................................

% .................................................................

5 2

40,0

3

60,0

Vote Présidentielle 2017 1er tour

JL Mélenchon

Redressé .....................................................

% .................................................................

66 21

31,3

42

63,6

3

5,1

Brut .............................................................

% .................................................................

43 13

30,2

27

62,8

3

7,0

B. Hamon

Redressé .....................................................

% .................................................................

38 5

12,3

32

83,7

2

4,0

Brut .............................................................

% .................................................................

50 7

14,0

41

82,0

2

4,0

E. Macron

Redressé .....................................................

% .................................................................

94 4

4,2

37

39,6

53

56,1

Brut .............................................................

% .................................................................

136 4

2,9

51

37,5

81

59,6

F. Fillon

Redressé .....................................................

% .................................................................

89 1

1,2

2

1,7

86

97,1

Brut .............................................................

% .................................................................

52 1

1,9

1

1,9

50

96,2

M. Le Pen

Redressé .....................................................

% .................................................................

11 3

25,6

8

74,4

Brut .............................................................

% .................................................................

5 1

20,0

4

80,0

Autre candidat

Redressé .....................................................

% .................................................................

13 2

17,0

5

36,5

6

46,4

Brut .............................................................

% .................................................................

24 4

16,7

10

41,7

10

41,7

Certains d'aller voter aux élections
municipales à Bordeaux
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